Przypominamy o obowiązującym od 2011r. nowym wzorze formularza karty przekazania odpadu i karty ewidencji odpadu. 

 

Posiadacz odpadów jest obowiązany prowadzić ich ewidencję dla każdego rodzaju odpadu (wg katalogu odpadów) ewidencja powinna być prowadzona z zastosowaniem:

· karty ewidencji odpadu KEO 

· karty przekazania odpadu KPO

wzory kart obowiązujące od 2011 r. zostały określone w rozporządzeniu Dz. U. Nr 249/2010 r., poz. 1673
W przypadku karty przekazania odpadu KPO zmiana polega na dodaniu dwóch dotakowych wierszy:

· rodzaju procesu przetwarzania odpadu 

· informacji czy ma zostać wydana dokumentacja potwierdzająca odzysk i recykling przekazywanych odpadów

W przypadku odpadów przekazywanych na składowisko ewidencja dodatkowo powinna obejmować:

· podstawową charakterystykę odpadów 

· wyniki testów zgodności.

Przypominamy również, że wszelkie dokumenty sporządzone na potrzeby ewidencji odpadów przechowywać należy przez okres 5 lat, licząc od końca roku kalendarzowego, w którym sporządzono te dokumenty.

 

Kogo nie dotyczy obowiązek prowadzenia ewidencji odpadów? 

· wytwórców odpadów komunalnych, 

· wytwórców odpadów w postaci pojazdów wycofanych z eksploatacji, jeżeli pojazdy te zostały przekazane do przedsiębiorcy prowadzącego stację demontażu lub przedsiębiorcy prowadzącego punkt zbierania pojazdów, 

· osób fizycznych i jednostek organizacyjnych niebędących przedsiębiorcami, które wykorzystują odpady na własne potrzeby, 

· przypadków określonych w rozporządzeniu Dz. U. Nr 152/2001 r., poz. 1735
Prowadzący wyłącznie transport odpadów - prowadzi ewidencję z zastosowaniem tylko karty przekazania odpadu i jest obowiązany do poświadczenia na tej karcie wykonania tej usługi.

Dopuszczalne jest niesporządzanie karty przekazania odpadu, jeżeli jeden z posiadaczy odpadów jest zwolniony z obowiązku prowadzenia ewidencji odpadów. Dopuszcza się sporządzanie zbiorczej karty przekazania odpadu, obejmującej odpad danego rodzaju przekazywany łącznie w czasie jednego miesiąca kalendarzowego, za pośrednictwem tego samego prowadzącego transport odpadów temu samemu posiadaczowi odpadów.

Posiadacz odpadów prowadzący ewidencję odpadów jest obowiązany sporządzić zbiorcze zestawienie danych o rodzajach i ilości odpadów, o sposobach gospodarowania nimi oraz o instalacjach i urządzeniach służących do odzysku i unieszkodliwiania tych odpadów (art. 37 ust. 1 UO). Wzór formularza zbiorczego zestawienia za 2010 r. określa rozporządzenie Dz. U. Nr 101/2007 r., poz. 686, a za rok 2011 i następne lata rozporządzenie Dz. U. Nr 249/2010 r., poz. 1674. Zbiorcze zestawienie należy przekazać Marszałkowi Województwa w terminie do 15 marca (do 2010 r. było do końca marca) za poprzedni rok kalendarzowy.

WAŻNE!
Jeżeli posiadacz odpadów lub transportujący odpady, będąc obowiązanym do prowadzenia ewidencji odpadów lub przekazywania wymaganych informacji lub sporządzania i przekazywania zbiorczego zestawienia danych lub sporządzania podstawowej charakterystyki odpadów lub przeprowadzania testów zgodności, nie wykonuje tego obowiązku albo wykonuje go nieterminowo lub niezgodnie ze stanem rzeczywistym podlega karze pieniężnej w wysokości 10 000 zł (art. 79c ust. 3 UO).

